Урок русского языка в 5 классе
Тема урока: Буквы  И,  У,  А после шипящих
Цель урока:  Повторить правило правописания букв и,  у, а после шипящих; ознакомить  учащихся со словами – исключениями и с обозначением орф. №5; закрепить повторенные на прошлом уроке орф. №2,3,4
Ход урока: I Проверка д/з упр.41
1. 1 учащийся у доски по карточке (упр.26)
2. 6 учащихся по карточкам (д/м)
3. Придумать и записать 2 предложения
Фронтальный опрос по орф. 2,3,4.
Определите орфограммы в словах:
На доске: веревка, радостный, морковь, шиповник, удивительный, достижение 
II Повторение по теме урока. 
1. Какое еще правило применимо к слову шиповник? Читаем орф.№5, обозначаем ее.
На доске: чувствовать, счастье, чудесно, участник, не надо щуриться, щавель, колючую елку, навещу товарища
Задание: списать слова с буквосочетаниями ча, чу / ща, щу
Кто грамотнее? Люблю кипучую жизнь, звенящую тишину, трещат кузнечики, щебечут чижи. 
Подчеркнуть, обозначить орфограмму, объяснить написание слов.
2. Упр. 42 – на доске
3. Упр.43 – устно, сл-исключение – в словарь. В толковом словаре находим объяснение слова «жюри» (клятва, присяга, верность с франц.)
4. Упр. 45 – самостоятельная творческая работа 
Диктант выборочный.
В поле травы хоро…, а на речке камы…, 
Возле поля, мимо ро…, шли колючие е…,
Я руки в воду опу…, и их в воде прополо…,
Или я зажгу све…, или лампочку вклю…

На доске: а) жир, шить, чашка, брошюра
                 б) час, жить, широкий, жюри
                 в) чудо, машина, частью парашют

Образуйте однокоренные слова, запишите, обозначьте орфограммы.
Придумайте 4 предложения и запишите их.
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